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A Budaörsi Rendôrkapitányság beszámolója 
a bûnmegelôzés és közbiztonság helyzetérôl 
Herceghalomban

Az ülésen a Budaörsi Rendôrkapitányság részérôl
megjelent dr. Farkas Csaba alezredes, a Közrend-
védelmi Osztály vezetôje, Dávid Kornél százados, a
Körzeti Megbízotti Alosztály vezetôje, Cseh István
zászlós, körzeti megbízott és Fehér Richárd ôrmes-
ter, járôr. Az írásos beszámolót dr. Farkas Csaba
alezredes a Humán Bizottság által megfogalmazott
kérdésekre adott válaszokkal egészítette ki. Elmond-
ta, hogy az országban a körzeti megbízottak többsé-
ge nem rendelkezik megkülönböztetô jelzéssel ellá-
tott jármûvel, többnyire a körzeti megbízottak saját
gépkocsijukat használják költségtérítéses átalánnyal,
illetve önkormányzati, vagy közbiztonsági alapítvá-
nyok támogatásával valósítják meg a körzeti megbí-
zottak jármûvel történô ellátását.

A Humán Bizottság részérôl kérdésként merült
fel, hogy a körzeti megbízottak miért nem rendel-
keznek véralkoholszint mérô készülékkel. dr.
Farkas Csaba alezredes a kérdés kapcsán el-
mondta, hogy a járôrszolgálatot ellátó rendôrök az
említett készüléket a szolgálat megkezdése elôtt
vehetik fel a Kapitányságon, de mivel a körzeti
megbízottak a szolgálatuk megkezdése elôtt nem
utaznak be minden alkalommal Budaörsre, így ôk
egy ún. spiroteszttel rendelkeznek, amely szintén
kémiai reakció révén mutatja ki az alkohol szintet. 

A 2010. évi tervek és célkitûzések megvalósítása
csak úgy lehetséges, hogy a Kapitányság munkatár-
sai napi 12 órás szolgálatokkal teljesítik a rájuk há-
ruló feladatokat. A körzeti megbízottak nagyon sok-
rétû feladatot látnak el, a közrendvédelmi feladatok-
tól kezdve a rendezvénybiztosításokon keresztül a
bûnügyi helyszínek biztosításáig. A Biatorbágy
Közbiztonságáért Alapítvány munkatársai heti, napi
szinten jelennek meg Herceghalomban a helyi kör-
zeti megbízott munkájának támogatására. Fôleg az
esti órákban járôröznek, hiszen ilyenkor követik el a
vagyon elleni bûncselekmények túlnyomó részét.

A Budaörsi Rendôrkapitányság mindent megtesz
azért, hogy a körzeti megbízottak számát együttesen
5 fôre növelhessék Biatorbágyon és Herceghalom-
ban, ennek érdekében az állomány több tagját körze-
ti megbízotti szaktanfolyamra küldték. Ahhoz azon-
ban, hogy valóban körzeti megbízottként is dolgoz-
hassanak, új státuszok kialakítására van szükség,
amely már nem a Kapitányság kompetenciája.

Az ittas vezetés miatti közlekedési szabálysértések
növekedése kapcsán dr. Farkas Csaba alezredes el-
mondta, hogy ez nem feltétlenül azt jelenti, hogy a
közlekedési morál romlott Herceghalomban, azt is
jelentheti, hogy a körzeti megbízottak több ellenôr-
zést tartottak, ugyanakkor örvendetes, hogy az egyéb
közlekedési szabálysértések száma csökkent. A Ka-
pitányság egyik fô célkitûzése a „látható Rendôrség",
amely a gyakorlatban azt jelenti, hogy a lakosság
fogadóórán kívül is fordulhat a körzeti megbízotthoz.

Dr. Farkas Csaba alezredes elmondta, hogy a
lakosság jellemzôen nem a fogadóóráján keresi
meg a körzeti megbízottakat, amely annak köszön-
hetô, hogy a helyi lapok széles körben publikálják
a   körzeti megbízottak elérhetôségeit, így amikor a
problémák felmerülnek, azonnal felkereshetik ôket
és nem várnak a fogadóóra idôpontjáig. A felmerü-
lô problémák természetérôl Cseh István zászlós
körzeti megbízott adott tájékoztatást. Elmondta,

hogy Herceghalomban a lopás, a családon belüli
erôszak és a közlekedési bûncselekmények a
leggyakoribb elkövetési magatartások.

Az Önkormányzat 2009. évi 
költségvetésének módosításáról

A Képviselô-testület harmadik alkalommal mó-
dosította a 2009. évi költségvetést. A módosítás
eredményeként a költségvetés bevételi és kiadási
fôösszege egyaránt 161 millió 503 ezer forinttal
megemelkedett. A növekedés fôbb tételeit a tele-
pülésközpont fejlesztésére nyert állami támogatás,
a fordított adózás miatti ÁFA és az igényelt és el-
nyert állami támogatások tették ki.

Az Önkormányzat 2009. évi költségvetésérôl 
szóló beszámoló megvitatása

A 2009. évi költségvetési beszámoló kapcsán
Schnaider László polgármester elmondta, hogy a
2009. évi költségvetés bevételi fôösszege megha-
ladta az 1 milliárd forintot, a bevételek és a kiadá-
sok arányosak, az Önkormányzat gazdálkodása ki-
egyensúlyozott, folyamatos gyarapodás igazolja az
eredményes gazdálkodást. Ennek érzékeltetésére
Zentai Istvánné pénzügyi elôadó két mutatószá-
mot elemzett a Képviselô-testület elôtt. A kötele-
zettségeknek az összes forráshoz viszonyított ará-
nya a település esetében 1,8%. (A mutató értéke an-
nál kedvezôbb, minél alacsonyabb, mivel annál ke-
vésbé van eladósodva az adott önkormányzat.) A
másik mutató a tôkeerôsségi mutató, amely a saját
tôkének mérlegfôösszeghez való arányát mutatja
meg. Ez a szám Herceghalom település esetében
90%. Kiemelendô, hogy az Önkormányzat az el-
múlt 20 év alatt hitelt nem vett fel, valamennyi fej-
lesztését saját erôbôl, illetve állami támogatásból,
pályázaton nyert összegekbôl valósította meg.

A Közterület-felügyelet által érintett 
önkormányzati rendeletek módosítása

A Képviselô-testület ez év márciusában megalkot-
ta a közterület-felügyelet szervezetérôl és feladatairól
szóló 4/2010. (III.10.) rendeletét. A felügyelet tevé-
kenységérôl szóló rendelet megalkotásával négy ko-
rábbi önkormányzati rendelet módosítása vált szük-
ségessé azoknál a szabálysértési tényállásoknál, ahol
a közterület-felügyelô helyszíni bírságot szabhat ki.

Herceghalom Önkormányzat Képviselô-
testületének, a Képviselô-testület hivatalának 
köztisztviselôi közszolgálati jogviszonyának
egyes kérdéseirôl szóló 9/2001. (X.24.) sz. 
rendeletének módosítása

A köztisztviselôk jogállásáról szóló törvény
2009. évi módosításával több ellátási forma kike-
rült a köztisztviselôk részére korábban kötelezôen
adott juttatások közül, ezért az ezen juttatásokra
vonatkozó rendelkezéseket hatályon kívül kellett
helyezni. Ugyanakkor belépett a kötelezô cafetéria
– juttatás, amely kiváltja, illetve magába foglalja
az eddig választható juttatásokat, ennek az új jut-
tatási formának rendeleti szabályozását szolgálja a
rendelet módosítása.

Az Általános Iskola, Óvoda 
és Községi Könyvtár mûködése

A Képviselô-testület az Általános Iskola, Óvo-
da és Községi Könyvtár mûködése kapcsán három

határozatot hozott. A testület módosította az Intéz-
mény 2009. évi költségvetését oly módon, hogy a
személyi kiadások körébôl, ezen belül a jutalom-
keretbôl 210.000.-Ft-ot átcsoportosítottak a dologi
kiadások közé. Az ily módon átcsoportosított
összeget tantestületi kirándulásra használják fel.

Az Általános Iskola, Óvoda és Községi Könyv-
tár a biatorbágyi Faluház és Karikó János Könyv-
tárral közös pályázatot nyújtott be a TÁMOP „Tu-
dásdepó–Expressz” elnevezésû pályázatra. A tes-
tület arról döntött, hogy engedélyezi a pályázat ké-
szítôje részére a sikerdíj Herceghalomra esô részé-
nek (288.622.-Ft) kifizetését az Önkormányzat
2010. évi költségvetési tartaléka terhére. 

Az Általános Iskola, Óvoda és Községi Könyv-
tár intézményvezetôje státuszbôvítési kérelmet
nyújtott be a Képviselô-testülethez a 2010/2011.
tanévre vonatkozóan. A testület a kérelmét jóvá-
hagyta, melynek értelmében az iskolaotthonos el-
látás felmenô rendszerben történô biztosításához 1
fô tanítói státuszbôvítést engedélyez a 2010/2011.
tanévtôl. A státuszbôvítéssel járó pluszköltségeket
a Képviselô-testület a 2010. évi költségvetési tar-
talékkeret terhére biztosítja.

„Érd, Diósd és Tárnok települések 
szennyvízcsatorna rendszereik bôvítésére 
és a befogadó érdi szennyvíztisztító telep 
fejlesztésére” címû benyújtott közös 
pályázattal kapcsolatos nyilatkozat

2005. évben 7 település, köztük Herceghalom is
együttmûködési megállapodást írt alá a vízszolgál-
tatásról. Az „Érd, Diósd és Tárnok települések
szennyvízcsatorna rendszereik bôvítésére és a be-
fogadó érdi szennyvíztisztító telep fejlesztésére"
címmel benyújtott közös pályázattal kapcsolatos
nyilatkozathoz  Képviselô-testületi jóváhagyására
volt szükség, hogy a korábbi megállapodás meg-
feleljen az EU-s pályázati feltételeknek. 

Herceghalom saját kútjainak felújítására 
és tisztítás-technológia telepítésére 
vonatkozó döntés

Az Érd és Térsége Regionális Vízközmû Kft. a
saját kútjaink felújítására és tisztítás-technológia te-
lepítésére adott árkalkulációt, amelynek becsült érté-
ke több mint 250 millió forint.  A beruházást kon-
cessziós formában javasolták megvalósítani. Az Ön-
kormányzat az ÉTV Kft. által megadott összeget na-
gyon magasnak ítélte, ezért felkért egy külsô 
szakértôt, hogy tegyen javaslatot a probléma megol-
dására. A szakértôi vélemény szerint a legkedvezôbb
feltételekkel pályázati úton oldhatjuk meg a problé-
mát. A beruházás  75 %-ban EU-hoz köthetô forrás-
ból, 15%-ban a magyar kormány által finanszírozott
részbôl és 10% önkormányzati önerôbôl áll össze. 

A rendelkezésre álló adatok alapján a település
ivóvízkútjai fluor szennyezô esetében nem felelnek
meg a szabványnak, emiatt, amennyiben az önellá-
tó víztermelés mellett dönt az Önkormányzat, „a
szolgáltatott ivóvíz vonatkozásában nyilvántartott
minôségi kifogással érintett települések listáját” tar-
talmazó Kormányrendeletbe bele kell, hogy kerül-
jön. Miután a kútvizsgálatok rendelkezésre állnak,
azok alapján az OKI állásfoglalását kell kérni.
Amennyiben az OKI állásfoglalása pozitív, a KE-
OP pályázati lehetôség megnyílik és a következô
Kormányrendeletbe a település bekerülhet. 

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELÔ-
TESTÜLETÉNEK 2010. ÁPRILIS 6-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRÔL
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Idôszerû tennivalók az Önkormányzat 
közterületein

A Képviselô-testület döntött arról, hogy a Geszte-
nyés úti park és a Liget utcai park folyamatos fenn-
tartási munkálataival 2010. évben Kalmár László
vállalkozót bízza meg, egyben felhatalmazza Schna-
ider László polgármestert a szerzôdés aláírására.

TIGÁZ DSO Kft. tulajdonában álló 
nyomásszabályzók ingatlanjai tulajdoni 
helyzetének rendezése

A TIGÁZ DSO Kft. közérdekbôl gáz-nyo-
másszabályozó állomást létesített és üzemeltet a
Herceghalom 021/2 helyrajzi számú, jelenleg a Ma-
gyar Állam tulajdonában lévô ingatlan területén. A
tulajdonjog rendezése miatt a Magyar Nemzeti Va-
gyonkezelô Zrt.- hez fordultak, de azt a választ kap-
ták, hogy az állami tulajdonban lévô ingatlanok in-
gyenes átruházására csak a helyi önkormányzat
nyújthat be igényt. A fentiekre tekintettel kérték,
hogy az ingatlan tulajdonjogának önkormányzatra
történô átruházása végett az Önkormányzat nyújt-
son be kérvényt az MNV Zrt.-hez. A Képviselô-tes-
tület a TIGÁZ DSO Kft. kérelmét nem támogatta.

Az Abacus Hotel levele
Az Abacus Hotel vezetôje azzal a kéréssel ke-

reste meg a Képviselô-testületet, hogy a Kozáromi
út lakó-pihenô övezeti besorolását változtassa
meg, mivel a besorolás következményeként már a
3,5 tonna feletti gépjármûvek sem hajthatnak be a
hotel gazdasági bejáratához és ez megnehezíti a
folyamatos, költséghatékony áruszállítást. Ugyan-
akkor lakossági panaszok is érkeztek az Önkor-
mányzathoz a hotelhez történô áruszállítás miatti
zajterhelés növekedése miatt. A Képviselô-testület
arra a megállapításra jutott, hogy a kérdést a Ko-
záromi út övezeti besorolásának megváltoztatásá-
val és az ezzel egyidejûleg hatályba lépô idô-és
súlykorlátozás bevezetésével, valamennyi fél ér-
dekeinek figyelembe vételével lehetne megoldani.
A testület felkérte Schnaider László polgármestert
és Görömbei József alpolgármestert, hogy egyez-
tetô tárgyalásokat kezdeményezzen a hotel vezeté-
sével a probléma megoldásának kérdésében.

Egyebekben a Képviselô-testület döntött arról,
hogy mivel  „A bölcsôdék és közoktatási intézmé-
nyek infrastrukturális fejlesztésének, valamint kö-
zösségi buszok beszerzésének támogatása” címû
pályázaton  9.170 M Ft.- ot nyertünk , ezért annak
elkészítésében nyújtott kiemelkedô munkájáért
Horváthné Gacsályi Marianna intézményvezetô-
helyettest 200.000,-Ft. jutalomban részesíti.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella
jegyzô

Anyakönyvi hírek
Megszülettek:
Antal Zoltán és Barabás Ivett – 

kislánya Nikoletta
Szalay Zsolt és Zakor Zsuzsanna – 

kislánya Zsuzsanna

Isten éltesse ôket sokáig!

Elhunyt:
Polke Geb. Passig Erna Elsbeth (1913)

Nyugodjon békében!

A Képviselô-testület döntése értelmében – a
közterületek az épített és természeti környezet vé-
delmére, a köztisztaságra a helyi közlekedésre és
közbiztonságra történô fokozottabb odafigyelés
érdekében – 2010. március 15-vel a Polgármeste-
ri Hivatal köztisztviselôjeként közterület-felügye-
lô kezdte meg munkáját a településünkön.

Ez a tény is lehet alapja annak, hogy felelevenít-
sük a fentebb megfogalmazott célok elérése érde-
kében alkotott rendelkezéseink egyes fejezeteit.

Fontosnak tartottuk szabályozni azt, hogy az in-
gatlan elôtti terület tisztán tartásáért az ingatlan tu-
lajdonosa a felelôs. Az ingatlan és a közút közötti
területen köteles gondoskodni a fû rendszeres le-
kaszálásáról, gyomtalanításról. Az árkok  rendben
tartásáról, a járdaszakasz folyamatos tisztán tartá-
sáról. Építôanyag, törmelék, föld pedig közterüle-
ten, csak átmenetileg, használati engedéllyel tárol-
ható, amiért közterület használati díjat kell fizetni.
A kiszámíthatóság érdekében és amennyiben fel-
tétlenül szükséges, a pénteki napokat jelöltük ki az
avar és kerti hulladék égetésére.

A háztartási szemetet közszolgáltatási díj fejében
heti egy alkalommal – szerdán – elszállíttatjuk.
Hangsúlyozom – csak a szelektív szemét gyûjtése ér-
dekében - több helyen telepítettünk szelektív hulla-
dékszigeteket. Évente kétszer lomtalanítást is szerve-
zünk. Így a település teljes területén és az azt érintô
közterületeken a szemét lerakása szigorúan tilos.  Ké-
rem  Önök is figyelmeztessék az illegális szemetelô-
ket és ha tudják, jelezzék felénk az elkövetôket.

A lakók nyugalmának biztosítása érdekében a
zavaró, nagy zajjal járó tevékenységek idejét is
szabályoztuk, ünnepnapokon és vasárnap nem,
egyéb napokon pedig    06.00 és 20.00 óra között
végezhetôk. 

A kutyákra nagyobb figyelmet kell fordítani.
Azokat csak megkötve vagy zárt helyen szabad
tartani. Még mindig nagyon sok a gazda által sza-

badon engedett kóborló kutya a közterületeinken.
Lakótársaink védelme és nyugalma érdekében is a
kutyákat közterületre csak felügyelettel és pórázon
tartva szabad engedni. Figyeljünk játszótereink
rendjére, ott mellôzzük a dohányzást, valamint
közterületen ne fogyasszunk alkoholt.

Elsôsorban útjaink állagának megôrzése érde-
kében korlátoztuk a helyi közútjainkra történô be-
hajtást. A 7,5 tonna megengedett legnagyobb
össztömeget meghaladó tehergépjármûvek telepü-
lésünkre történô behajtását tiltjuk, illetve enged-
élyhez kötjük. A behajtási engedély kiadása - a
rendelet elôírásaira tekintettel - a polgármester
jogköre. A lakó - pihenô övezetbe történô behaj-
tásnak pedig különös szabályai vannak, érdemes
idônként felfrissíteni ebbéli ismereteinket. 

Fontos megemlíteni azt a tényt, hogy a sebes-
ségkorlátozó tábla – a  település esetében ez
40km/óra – a lakott terület kezdete táblával
együtt került kihelyezésre. Herceghalom teljes
belterületén – kivéve a további korlátozást –
maximum 40 km/ ó sebességgel lehet haladni.
A biztonság és nyugalom pár percnél többet ér.
A gyermekek szállításának és a motorozásnak
a szabályait akkor is  be kell tartani, ha kevés-
bé ellenôrzik azt.

Rendelet készült települési értékeink védelmérôl
is. Ezek köre az újonnan kihelyezett információs
táblákon is már mindenki számára látható. Legyen
közös ügyünk a rongálóktól történô megvédésük.

A rendelkezésben foglaltak megszegése sza-
bálysértésnek minôsül, de ne a bírság legyen a fô
eszköz közös céljaink eléréséhez. Fogadjuk el,
tartsuk be rendelkezéseinket, a szabálysértések
megelôzésével, odafigyeléssel, javítsunk települé-
sünk élhetôségén. Közösen alakítsuk értékeinket
és vigyázzunk rájuk.

Schnaider László
polgármester

Mindannyiunk közös célja: A nyugodt-,
biztonságos- és rendezett lakókörnyezet!

A község közterület felügyelôje…
Tisztelt Herceghalomban élôk és dolgozók!
Kiss Bálint vagyok, Herceghalom Község Önkormányzat köztisztviselôje, március 15-e óta

dolgozom a településen mint közterület-felügyelô.
Ebben az évben leszek 57 éves. Nyugállományba vonulásomig a honvédelem területén dol-

goztam. 2006 óta végzek közterület-felügyelôi feladatokat. Válban lakom, ott élek családom-
mal.

Már idejövetelemkor azt állapítottam meg, hogy rendezett, szép településre érkeztem, ma
is ez a véleményem. Azt is látom, hogy Önöknek és az Önkormányzat Képviselô-testületének
elsôsorban már nem a rend megteremtésére, hanem a közrend megtartására, védelmezésére
kell törekedni, ahol a település élhetôsége, mûködésének minôsége a cél. Azt gondolom, ne-
kem ebben kell szerepet vállalni.

Feladataim közé tartozik többek között a közrenddel, köztisztasággal, közterület-használat-
tal foglalkozó önkormányzati rendeletek megismertetése, elfogadtatása, érvényre juttatása. A
település közútjain való közlekedés rendjének biztosításában való részvétel.

A környezet, a közrend, a közbiztonság megóvása közérdek, ezért fontosnak tartom, hogy
az itt élôkkel itt dolgozókkal, ide  érkezôkkel és az átutazókkal konstruktív kapcsolatot ala-
kítsak ki. Igyekszem megismerni az itt élôket és dolgozókat, megtudni gondjaikat, megfigye-
léseiket, tapasztalataikat, igénybe venni elôre mutató, segítô szándékaikat. 

Komolyan, a leírtak szellemében a köz érdekében teszem a dolgomat. Kötelességeim és jo-
gaim is vannak, hiszen a közterület – felügyelô – feladata végzése során – jelvénnyel és iga-
zolvánnyal is rendelkezô hivatalos személynek minôsül. Munkámban a fô hangsúlyt a sza-
bálysértések megelôzésére szeretném fektetni.

Vallom, a rend az ember által megteremthetô, megismerhetô, követhetô sôt védelmezhetô
is. Ehhez kérem segítségüket, támogatásukat. Tisztelettel,

Kiss Bálint, elérhetôségem: +3670/332 89 81
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Ruhaosztás
A németországi használtruhából idén re-

kord mennyiségû – mintegy 328 doboz – ér-
kezett, amelynek szétosztása március 27-én
és 28-án a Tornacsarnokban történt meg. Az
akció sikerét jelzi, hogy szinte pillanatok
alatt elfogyott a kikészített ruhamennyiség.
A hagyományoknak megfelelôen idén is
megköszöntük a mehrstetteni partnerközsé-
günknek az adományt, amelyet 180 aláírás-
sal adtunk postára. 

Há.

A ruhaválogatáson

Tisztelt Lakosok!

Lakossági panaszok és az Önkormányzat
által felkért szakértôk vizsgálatai alapján is
megállapítást nyert, hogy a Pipacs utcában és
annak közvetlen környezetében a forgalom
mértéke és sebessége rendszeresen megha-
ladja a lakó-pihenô övezetben kötelezô illet-
ve eltûrhetô mértéket. A forgalomvezetés
nem veszi figyelembe az utca kialakításának
hibáit, nevezetesen a járdaépítésre alkalmat-
lan útszélességet és helyhiányt, valamint
nem számol a sorházas beépítésbôl adódó
szociális és életkori sajátosságokkal. Ezen a
területen sok kisgyermekes, fiatal házas la-
kik, kis kertekkel és nagyobb mozgási sza-
badságot és társaságot igénylô gyermekek-
kel, akik az idôjárástól függôen és fôleg a
délutáni, kora esti órákban az utcán játsza-
nak. Ennek a résznek van szüksége igazából
az átmenô forgalom alóli mentességre, ezt
kell minden rendelkezésünkre álló eszközzel
elérni. 

Jól átgondolva és figyelembe véve a lakos-
sági észrevételeket is, a Pipacs utcai forga-

lom szabályozását oly módon szükséges át-
alakítani, hogy azt a késôbbiekben se kelljen
módosítani. Elônyben kell részesíteni az itt
lakók mentesítését az átmenô forgalom alól,
eredeti rendeltetésének megfelelôen alkal-
mazni a lakó-pihenô övezetet. 

Mindezek érdekében az Önkormányzat la-
kossági fórumot hirdet a kérdés alapos meg-
tárgyalására, a lehetséges megoldások feltá-
rására és ezek alapján az e területen élôk
többségének megfelelô forgalmi rend kiala-
kításához szükséges megoldás megtárgyalá-
sára.

A fórum idôpontja: április 22. /csütör-
tök/ 18.00 óra, helyszín a KEK, /Kulturá-
lis Egyházi Központ/ Gesztenyés út 36.

Az Önkormányzat tisztelettel kéri az Ár-
valányhaj utcától északra lakókat, illetve
mindenkit, aki érintett, hogy a közös állás-
pont elfogadására minél nagyobb létszámban
jelenjenek meg a lakossági fórumon.

Erdôsi László elnök
Herceghalom Község Önkormányzat

Településfejlesztési és Környezetvédelmi
Bizottság

MEGHÍVÓ
LAKOSSÁGI FÓRUM

A Móricz liget
forgalomcsillapításáról

Az Önkormányzat Településfejlesztési és
Környezetvédelmi Bizottságának elnöke Er-
dôsi László kezdeményezésére Kiskert –
díszkert – komposztálás címmel, növények
csere – beréjével egybekötött elôadást tartot-
tak április 10-én /szombaton/ a KEK-ben. Az
a néhány érdeklôdô, aki megjelent, számos
kiváló kert és növényápolási tippet kapott a
szakértô elôadó Lechner Judit kertészmérnök
és bio gazdálkodótól. Vetítettképes elôadásá-
ból kiderült, hogyan és miként kell szépen
ápolt és természetes módszerekkel gondozni
a kertünket. Bemutatta azt is, hogy a növé-
nyek egymás mellett élése, milyen szimbió-
zisban hasznos és lehetséges. A növényápo-
lási tanácsok mellett a biogazdálkodás, an-
nak lehetséges változatait is megismerhették
a résztvevôk.

A KEK mellett számos növény került 
más tulajdonoshoz. Cseréltek, válogattak és
egymásnak adtak tanácsokat arra, miként
kell gondozni azt, ami neki már felesle-
ges, mert túlburjánzott és több van belôle.
Örömmel és büszkén adták tovább tapaszta-
lataikat egymásnak a kertbarátok.

A kezdeményezés sikeres volt. Talán ezzel
kezdetét vette egy még inkább környezetba-
rát település kialakulása, kertjeink, parkjaink
szebbé, jobbá tétele.

Há-MOR

Csere-bere 
növényekkel

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM KÖZSÉGBEN 2010.
ÁPRILIS 11. NAPJÁN TARTOTT ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÔK

VÁLASZTÁSA I. FORDULÓJÁNAK  EREDMÉNYÉRÔL
Az országgyûlési képviselô választáson Herceghalomban a névjegyzékbe felvettek száma
összesen 1452 fô volt, ebbôl 1032 fô (71%) választópolgár jelent meg. A választáson az aláb-
bi eredmények születtek:

Egyéni jelöltek
Szavazatok száma jelöltenként

Jelöltek 1. számú szavazókör 2. számú szavazókör Összesen 
Csenger-Zalán Zsolt
FIDESZ KDNP 248 301 549
Dr. Görög Balázs
LMP 58 76 134
Keller László
MSZP 119 111 230
Pályi István
Jobbik 50 64 114

Területi lista
Szavazatok száma

Lista 1. számú szavazókör 2. számú szavazókör Összesen
LMP 47 68 115
FIDESZ,KDNP 256 285 541
MSZP 95 100 195
MDF 15 17 32
CM 13 20 33
Jobbik 49 61 110

Tekintettel arra, hogy a 09. számú egyéni választókerületben a választás érvényes és ered-
ményes volt, II. fordulóra nem kerül sor.

HELYI VÁLASZTÁSI IRODA
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Kedves Szülôk!
Intézményi Szülôi Fórumot tartottunk az isko-

lában április 8-án. Észrevételek, igények, javasla-
tok elmondására, aktuális problémák megbeszé-
lésére nyílt lehetôség. Az együttlétet Petrikné Gál
Csilla a Szülôi Közösség elnöke vezette. A szü-
lôk, az óvoda és iskola pedagógusai vegyes cso-
portokban dolgoztak. Több kiemelt probléma
kapcsán fogalmazódtak meg javaslatok:

– környezettudatos gondolkodás (Ökoiskola, 
Zöld Óvoda),

– zeneoktatás díja, rendszeressége,
– pályaorientáció, felvételi felkészítés,
– intézményi étkeztetés,
– óvodai különfoglalkozások,
– nyelvoktatás,
– iskolaudvari játékok bôvítése…
A javaslatokat éves munkánk hatékonyabb

végzéséhez használjuk fel, valamint a 2010/2011.
tanév munkatervébe építjük.

Kérem, figyeljenek az iskolai honlap frissülô
tartalmára, és véleményezzék az Ökoiskola és
Zöld Óvoda intézkedési tervét és a mûvészeti (ze-
nei) nevelési koncepciót.

A honlap címe: iskola.herceghalom.hu
Köszönöm az aktív munkát, együttmûködést,

a Szülôi Közösség figyelmességét (tea, süte-
mény) és a pedagógusok részvételét.

Varga-Tóth Csaba
igazgató

A Csecsemôgondozási Verseny…

A Csecsemôgondozási Versenyre Biatorbá-
gyon került sor március 27-én. Herceghalom idén
két csapatot is indított. Nem hiába! Most így zaj-
lott a verseny.

Reggel elkocsikáztunk Biatorbágyra, a verseny
helyszínére Marika nénivel. A másik csapat ké-
sôbb futott be. Regisztráltunk, majd kezdôdött a
verseny. Összesen négy csapat indult, ebbôl kettô
herceghalmi. Három állomás volt, plusz egy pihe-
nô. Két totó és egy gyakorlat. Ez abból állt, hogy
a babát meg kellett fürdetni, meg kellett mérni a
lázát, és meg kellett etetni. Itt összesen egy pontot
vesztettünk, azért, mert szerencsétlen kisdedet kis-
kanál helyett nagykanállal akartuk megetetni. A
totókon is jól teljesítettünk, csak négy pontot vesz-
tettünk. Az eredményhirdetés elôtt már mindenki
tûkön ült az izgalomtól. Végül megszületett a dön-
tés: az 1. helyen az egyes számú herceghalmi, a 2.
helyen a kettes számú szintén herceghalmi csapat
végzett. (Mindössze egy ponttal maradtunk le!)

Az elsô helyezett továbbjutott a megyei döntôbe,
ami Vácon lesz. De oda majd mi is elmegyünk velük.

Hát így zajlott a 2010-es Csecsemôgondozási
verseny. Nekünk tetszett, izgalmas és érdekes volt.

1. csapat: György Tünde 8., o. Molnár Anna 
8. o., Molnár Krisztina 8. o. 

2. csapat: Tímár Bianka 6. o., Popovics 
Krisztina 8. o., Hegedûs Anikó 6. o.

Tímár Bianka
6. osztály

Országházi kirándulás

Mi felsôsök március 23-án, a 3–4. osztályo-
sokkal ellátogattunk a Parlament épületébe.

Izgatottan haladtunk át az átvilágító-kapun,
ahol egy-egy gyereknek megcsörrent a készü-
lék. A zsebeinket elôzetesen már kirámoltuk, a
szögeket, bicskákat otthon hagytuk, de azért az
övcsatokat és egyéb fém dolgokat is felfedezte
az okos berendezés. Miután mind szerencsésen
bejutottunk, már kapkodhattuk is a fejünket a
sok márvány és arany láttán. Legelôször a gyu-
faszálakból készült parlament makettjén csodál-
kozhattunk el.

Sétánk végén megbeszéltük, hogy kinek mi
tetszett a legjobban. Legtöbbünknek a koroná-
zási ékszerek látványa volt a legcsodálatosabb.
Belegondolni is izgalmas érzés volt, hogy eze-
ket a kincseket nagy királyaink is érintették va-
lamikor. Érdekes volt a koronaôrök ôrségváltá-
sa is.

Az ülésterembe is bemehettünk, amit a tévé-
bôl már ismertünk, de a valóságban egészen
más.

Nagyon tetszett a Vadászterem a nagy fres-
kóival és az óriási kézi csomózású vadonatúj
szônyegével, melyen a látogatók közül mi sétál-
hattunk elôször. Innen az erkélyre vonultunk,
ahonnan a panorámában gyönyörködtünk.

Bámészkodtunk még a magyar uralkodók
szobrai alatt, majd kintrôl is megnéztük az épü-
let tornyait, díszítéseit, és buszra szálltunk.

Köszönjük ezt a szép kirándulást a Herceg-
halom Gyermekeiért Alapítvány Kuratóriumá-
nak, akik megszervezték nekünk ezt a kirándu-
lást.

Horváth Dániel
5. osztály

„Bármikor megengedheted 
magadnak”

A Víz Világnapján, március 22-én a 2. és 3.
osztály felkereste az Érd és Térsége Víziközmû
Kft. telephelyét. A Nyílt napon megmutatták a
gyerekeknek a berendezések és gépek egy ré-
szét. Hasznos elôadást hallgattunk a tiszta,
egészséges ivóvízrôl, a takarékosság fontossá-
gáról. Kis ajándékcsomagot is kaptak a látoga-
tók búcsúzóul.

Köszönjük a lehetôséget.

Versenyhírek

Görömbei Blanka tanuló (7. osztály) a Ka-
zinczy Szépkiejtési verseny Országos döntôjé-
ben Bronz fokozatot ért el. Felkészítô tanára Pa-
takiné Bitay Adél volt. 

Miklós Réka tanuló (8. osztály) a Hevesy
György Országos Kémia Verseny megyei for-
dulóján Ezüst fokozatot ért el. Felkészítô tanára:
Orgovány Eszter volt.

Gratulálunk a gyôzteseknek!

Sporthírek…

A Forradalom és Szabadságharc emlékére
március 19-én rendeztük meg az 1848 méteres
futást. A távot a kellemes tavaszi idôben min-
denki teljesítette.

Megrendeztük a hagyományainkhoz híven a
március 18-án a tornaversenyünket.

Nagyon szép és látványos talajgyakorlatokat
és ugrásokat láttunk. A fiú kategóriában Szé-
chenyi Attila, a lányoknál Enyedi Kinga lett a
2010-es év iskolánk tornász bajnoka.

A kézilabda megyei döntôt Tökölön rendez-
ték meg március 24-én. Csapatunk, amely a 7.-
8. osztályos lányokból áll, a 3. helyezést érte el
Tököl, Kóka, és Cegléd mögött.

Versenyzôink minden dicséretet megérde-
melnek a becsületes helytállásért. És legyen itt a
névsor: Miklós Réka, Molnár Anna, Szegedi
Anna, Sági Mónika, Görömbei Blanka, Puskás
Felicia, Enyedi Kinga, Laczkó Fanni, Hegedûs
Anikó, Nagy Zsuzsanna, Bán Bernadett.

Széchenyi Zoltán
testnevelô

Tavaszi találkozások…

Ahogy hosszabbodnak a nappalok, a könyv-
tár is visszatér a hosszabb nyitva tartásra, azaz
hétfôn és szerdán 14–20 óra között várja az ol-
vasni, kikapcsolódni vágyókat.

Ebben a hónapban két író-olvasó találkozó is
megrendezésre kerül. Az egyiket április 9-én
tartottuk Bagossy Lászlóval és Takács Mari il-
lusztrátorral. A következô találkozón Lackfi Já-
nos április 23-án délelôtt lesz a vendégünk. Aki
a témaválasztásainál fogva a legközvetlenebbül
reagál mindennapjainkra. Mindkét rendezvény
a Társadalmi Megújulás Operatív Program tá-
mogatásával valósul meg. 

Bagossy László író-rendezô a népmesei ele-
meket ötvözi modern kifejezésekkel, megjelent
könyvében. Takács Mari egy kevéssé ismert te-
rület, a könyvillusztrálás rejtelmeibe engedett
bepillantani. A gyerekek kíváncsian figyelték
az éppen megszületô képet, míg az író felolva-
sott egy részletet a mesébôl. Közben a gyerekek
is rajzolhattak, színezhettek, szép alkotások szü-
lettek.

Azok számára, akik érdeklôdnek a számítás-
technika iránt, igény esetén ismét lehetôség nyí-
lik tanulásra, gyakorlásra. Jelentkezni április
30-ig lehet személyesen a Könyvtárban, vagy
telefonon, e-mailen. Ezek az alkalmak díjtala-
nul igénybe vehetôk, elôzetes idôpont-egyezte-
tés után.

Hamarosan megváltozik a Könyvtár honlap-
jának a címe. Az új cím: www.3konyvtar.hu
lesz.

*

Április 14-e lesz az ALA (Amerika Könyvtá-
rak Szövetsége) és az IFLA (Könyvtári Egyesü-
letek és Intézmények Nemzetközi Szövetsége)
kezdeményezése alapján a Könyvtárosok Vi-
lágnapja. Célja, hogy ezen a napon világszerte
felhívják a figyelmet a könyvtárak és a könyv-
tárosok nyújtotta értékekre. Ezen a napon min-
denki bátran visszahozhatja régen lejárt köl-
csönzési határidejû könyveit, ez a megbocsátás
napja is egyben!

Toma Krisztina 
könyvtárvezetô

SULI HÍREK ~~
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Önkormányzati rendezvény:
Május 1. –  MAJÁLIS

A Sportpálya és környékére Herceghalom  Község Önkormányzata szeretetettel
meghívja a település lakóit hagyományos ünnepségre.

A Majális programja:

09.00–16.00 óráig Május 1. Kispályás Labdarúgó Kupa
09.00–12.00 óráig Fôzôverseny
10.00–12.00 óráig Duatlon (felnôtt, gyermek)
10.00–11.00 óráig Kerékpáros elméleti és ügyességi verseny
10.00–16.00 óráig Gyermekprogramok (arcfestés, lufi hajtogatás, kézmûves asztal, 

bébi játszó stb.)
12.00 óra Fôzôverseny eredményhirdetése
14.00–16.00 óráig 3 tréfás próba (talicskázás, rönkhajítás, söröshordó emelés)
17.00-20.00 óráig Fúvóstalálkozó 

Fellép: Ifjúsági Zenekar Sóskút
Ifjúsági Zenekar Biatorbágy
Alte Edecker Musikanten Etyek

20.00–22.00 óráig Tábortûz

Áprilisi és májusi 
rendezvények:

Április 23. 18 óra 

Könyvtár

Péter László grafikus mûvész kiállításának
megnyitója. A tárlat május 20-ig tekinthe-
tô meg.

Április 23–24. 

25 év – 25 óra
Herceghalom jubileumi 
pingpong bajnoksága 
a Tornacsarnokban

Minden érdeklôdôt szeretettel várunk 
ÁPRILIS 23-ÁN (PÉNTEKEN) 

a 16 ÓRAKOR
kezdôdô 25 órás pingpong bajnokságra!

A programot Herceghalom községgé válá-
sának 25 éves évfordulója alkalmából a
Herceghalom Szabadidô és Sport Egyesü-
let szervezi Herceghalom Község Önkor-
mányzatának támogatásával!

Nevezni a helyszínen lehet gyerek, diák és
felnôtt kategóriában. 

A nevezési díj felnôttek részére: 1000 Ft
(kávé, üdítô, szendvics), gyerekeknek 500
Ft (üdítô, szendvics, csoki)

(Herceghalmiak részére 500 Ft kedvez-
mény)

A legeredményesebb és a legtöbb idôt ját-
szó játékosokat díjazzuk. 

Eredményhirdetés április 24-én (szom-
baton) 17 órakor

Bôvebb felvilágosítás: 
Görömbei József +3670/633 64 47 és
Fábián József +3630/267 11 03 

Mindenkinek jó szórakozást kívánunk!

Április 29. 16 óra

Anyák – Apák napja a Mozgáskorláto-
zott Egyesület klubnapja

Április 30. 16 óra

Nyugdíjas klub

Május 15. 16 óra

Tavaszi kórustalálkozó a Labdarózsa
Kórus szerverésében, a Tornacsarnokban.

Fujkin István Kanadában élô képzômûvész ve-
títéssel egybekötött elôadására március 22-én ke-
rült sor a Községi Könyvtárban. Az Észak-ameri-
kai indiánok (préri Indiánok) kultúrájával, szoká-
saival ismertetett meg bennünket az elôadó. Mint
mondta, évekig tanulmányozta életüket, életfilo-
zófiájukat. Külön kiemelte, hogy az ifjúsági indi-
án könyvekben olvasottak jelentôsen eltérnek a
valóságtól. 

Többek között a skalpról szólva beavatta a meg-
jelenteket abba, hogy a kultikus szerepe milyen
fontos volt az indiánok számára. Csak a fej búbjá-
nak – tehát nem az egész fejbôrnek – mintegy 5
centiméteres átmérôje volt a skalp. Hitük szerint a
legyôzôtt ellenség testi megsemmisítésén túl,
annak lelke és szelleme is szolgálta legyôzôjét. 

Ugyanígy a tollbokrétának, amit a hajba
tûzve viseltek, a mennyisége a bátorságot, a
rátermettséget volt hivatva bizonyítani. En-
nek készítését, viselését, gazdagítását szintén
szigorú szabályok határozták meg. 

Mint képzômûvész nem csak fotókon il-
lusztrálta mondanivalóját, hanem számtalan
rajzzal is színesítette elôadását. Bemutatta a
tolldíszek készítésének módját, a pajzsok dí-
szítésének jelentôségét, az indiánok sátorépí-
tésének legfontosabb mozzanatait, életük
mindennapjait. Számos tévhitet eloszlat-
va mutatta be a valós helyzetet, a még élô in-
dián kolóniák helyzetét, szerepét a mai világ-
ban.

MOR

Az elôadáson…                                                                              Fotó: Hámor Szabolcs

Az Észak-amerikai indiánok kultúrája
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„Szavakat fúvok” címmel tartott nagysi-
kerû elôadást az ismert színmûvész Dunai
Tamás március 25-én a Kulturális Egyhá-
zi Központban.

Mindjárt az elején magyarázatot adott
arra, miért ezt a címet választotta elôadói
estjének. A szavak mellett, rámutatva
hangszereire, mindenki értésére adta,

hogy a zene is fontos szerepet fog kapni
fellépése során. Humoros írások, kabaré
tréfák, kedves történetek színesítették az
elôadást. Megnyerô stílusa, modora, köz-
vetlensége lenyûgözte hallgatóságát. Aho-
gyan fogalmazott, amikor kis szusszanás-
nyi idôre volt szüksége, akkor elôvette a
szaxofonját, vagy a klarinétját és nagy
szeretettel temetkezett bele a zenébe, szó-
rakoztatva közönségét. Ekkor jött el a sza-
vak mellett a „fúvok” ideje.

A több mint egy órás mûsor igazi kul-
túr- csemegének számított. A végén a kö-
zönség vastapssal jutalmazta az elôadót,
aki a kis létszámú, de lelkes közönségnek
azzal hálálta meg a tetszésnyilvánítást,
hogy hangszerein újabb dallamokkal szó-
rakoztatta a nagyérdemût. 

Kifejezte abbéli véleményét, hogy mi-
után körbejárta Herceghalmot egy igazi 
kis gyöngyszemre lelt Budapest közel-
ségében és reméli, hogy többször is lesz
alkalma itt fellépni. Egyúttal sajnálta,
hogy mint egyedüli fellépô, nem tud töb-
bet, sokszínûbb mûsort nyújtani az itt
megjelenteknek. 

Elôadása végén bôven volt „munkája”.
Osztogatta az autogramokat.

Kitûnô elôadás, emlékezetes mûsor tet-
te nívóssá a jubileumi rendezvénysoroza-
tot. Elnézve az ez évi programot, bôven
lesz még hasonló élményben részünk. Re-
mélve egyúttal azt is, hogy egyre nagyobb
létszámban élvezzük majd a hasonló kitû-
nô produkciókat. 

Hámor

Dunai Tamás színmûvész 
önálló elôadói estje

A Községi Könyvtárban március 26-án Ari Kupsus galériatulaj-
donos, mecénás és Finn vállalkozó nyitotta meg a kiállítást. Ma-
gyarul kezdte bevezetôjét, majd saját nyelvén folytatta a mûvész-
nô méltatását. Mint mondotta, eddig vajmi keveset tudott Csizma-
dia Zsuzsa festômûvésznôrôl, de aztán személyesen és az interne-
ten tájékozódva egyre inkább megismerve tevékenységét örömmel

jött el megnyitni ezt a nívós kiállítást. Napjaink gazdasági nehéz-
ségei egyre kevesebb lehetôséget biztosítanak a mûvészek bemu-
tatkozására, alkotásaik eladására. Csak az igazán nagyszerû mû-
veknek van piaca. Megnézve ezeket a képeket ezennel megraga-
dom az alkalmat, hogy a galériámba meghívjam a mûvésznôt egy
kiállításra az elkövetkezendô idôszakban. Végezetül azzal zárta

mondandóját, hogy a kiállított festmények
mindannyiunk igényes ízlését kielégíti
majd.

Mielôtt a mûvésznô néhány szóban be-
mutatta kiállítási anyagát, elôtte hangulatos
ének és gitár dallamokkal szórakoztatta a
megjelenteket Varga-Tóth Csaba.

Csizmadia Zsuzsa festômûvésznô elô-
ször is megköszönte a nagy érdeklôdést,
majd a képek készítésének körülményeibe
avatta be a megjelenteket. A tenger, a víz,
és annak csodálatos sokszínûsége ragadta
meg és ihlette az itt kiállított három képét.
Ezzel a témával is megrendelésre kezdett el
foglalkozni éppen úgy, mint a „barna” tó-
nusú kisebb méretû képekkel, amelyeket
szintén kiállított.

Mint mondta, nem készült nagy beszéd-
re, inkább azt kérte a megjelentektôl, te-
kintsék meg a kiállítást olyan örömmel és
szeretettel, mint ahogyan ô készítette és
tárja most, a faluközössége elé.

Hámor Szabolcs

Csizmadia Zsuzsa festômûvész kiállítása

A kiállítás megnyitóján                                                                   Fotó: Hámor Szabolcs

Az elôadáson…                                                                              Fotó: Hámor Szabolcs
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Hercegha -
lom Községgé
alakulásának
25 éves évfor-
dulója alkal-
mából a tele-
pülés Önkor-
mányzata által
meghirdetet t
Versíró pályá-
zatra az alsó

tagozatos iskolás diákoktól 20 vers érke-
zett, míg felsô tagozatosok 12 verset küld-
tek be. A középiskolásoktól egy sem érke-
zett, míg felnôtt kategóriában egy pályázó
10 verset küldött be. 

A zsûritagok: Góg Mátyásné iskolánk
nyugalmazott igazgatója, a monográfia
szerzôje, Szádváriné Kiss Mária a Pest Me-
gyei Közmûvelôdési Intézet fômunkatársa,
újságíró és Vida János az Etyeki Versmon-
dó Kör elnöke volt.

A Költészet Napja alkalmából április 9-én
hirdetett a zsûri eredményt a Kulturális Egy-
házi Központban rendezett ünnepségen. El-
hangzott a beérkezett pályamûvek értékelé-
sén, hogy a kitûnô versek mindegyikébôl a
település szeretete, az itt élni akarás vágya

csendül ki. Örömmel és irigykedve olvasták
a zsûritagok a versikéket, amelyek imitt-
amott „döccenôsre” sikeredtek kicsit, de
kivétel nélkül mindegyik vers, az irodalom
és a „szûkebb hazájuk” szeretetét is sugá-
rozza. Mindenkinek külön is gratuláltak a
sok jó és kedves pályamûért, valamint az
Önkormányzatnak, aki ezt a nagyszerû ötle-
tet felkarolta és megvalósította. 

A gyôztes versek felolvasásában, tolmá-
csolásában közremûködtek az Etyeki vers-
mondó Kör tagjai, akik ezzel még érzéklete-
sebbé és hangulatosabbá tették ezt a napot.

Az alsó tagozatos kategória gyôztesei:
I. helyezett Tárai Dániel 4. osztályos ta-

nuló, II. helyezett Zmák Laura 4. osztályos
tanuló, III. helyezett Herczegh István 3.
osztályos tanuló

A felsô tagozatos kategória gyôztesei:
I. helyezett Görömbei Blanka 7. osztá-

lyos tanuló, II. helyezett Miklós Réka,
György Tünde 8. osztályos tanulók, III. he-
lyezett Almádi Lívia, Bán Bernadett 5. osz-
tályos tanulók

Különdíjban részesültek: Benedek And-
rás, Szalai Máté 5. osztályos tanulók

A felnôtt kategória díjazottja: Markovics
Éva

A Versíró pályázat eredményei

Az alsó tagozatos verseny 
I. helyezett verse 
Tárai Dániel 4. o.

Az én falum

Kiülök a dombtetôre,
látom a falum egészét,
patak partját, iskolámat,
a víztoronynak tetejét.

Balra nézek még mit látok?
Új házakat, raktárat,
régi szánkót, emléket,
és ami még megmaradt.

Van könyvtárunk, tornatermünk,
étkezônk és szállodánk,
ki tudja még a jövôben
mennyi minden vár még ránk.

Évek múlva dombtetônkön
magas házak állnak majd
s kémények közt figyelhetjük,
hogy a világ merre tart.

A felsô tagozatos verseny 
I. helyezettje
Görömbei Blanka 7. o.

Messzirôl jött madár...

Messzirôl jött madár, kit „idefújt a szél”,
el tudod képzelni, hova is kerültél?
Megsúgom a titkot: – tôled nem takarom,
az élet édenkertje! ez itt Herceghalom.

Itt tiszta levegôért nem kell sorba állni,
itt lehet dalolni, felhôk között szállni...
Ez az a hely, ahol mindenki vígan él,
itt hullik le némán az utolsó levél.

Nappal e kis falu tele van élettel,
este aztán a hold betakarja csenddel.
S csak akkor rikkant egy-két kakas nagyot,
ha látja a kék égen felkelni a napot.

De mit is beszéljek? két szemeddel látod
(merthogy szádat nem, de csôrödet eltátod).
A jelen mindkettônknek le van festve szépen,
viszont a régmúltat el kell, hogy meséljem.

"Piciny kis tanya vala Csonkatebe,
gazdasággá tevé Metternich hercege.
Száz év elteltével Biához csatolták."
Ezt dokumentumok is alátámasztották.

Aztán nagy iramban teltek ám az évek,
a településen beindult az élet.
Iskola alakult, lakások épültek,
igaz sár-téglából, vályogból készültek.

A világháborúk itt csendesen zajlottak,
az emberek békében, biztonságban voltak.
Bár van egy fekete folt: a vonatbaleset,
hogy tragédiáról is beszéljek keveset...

Piros betûs évszám a történelemben,
minden lakos tudja, biztos vagyok ebben.
Herceghalom község, had tegyem most szóvá,
'85-ben vált hát végleg önállóvá!
Innen származik ez a jubileum,
ezt ünnepli éppen, ez évben a falum.

Légy te is részese ennek a csodának
maradj, élj itt velünk! A többiek már várnak!
Élmény lesz számodra a sok park, és kert,
csicsergô barátokra hamar tehetsz szert!

Ha a repülésben néha elfáradnál,
megpihenhetsz néhány ôsi gesztenyefán.
Puha fûszálakból készíthetsz itt fészket,
vagy tudod mit? Csináljunk ketten egy egészet!

Hátha fiókáid is örülnének neki,
ha egy csendes, nyugodt helyen kelnének ki.
Itt éreznék igazán a napnak sugarát,
a virágok színét, a víznek zamatát.

Tudod-e te madár, hova is tévedtél?
Erdôk, mezôk között milyen kincsre leltél?
Mert legyen az ember, vagy legyen az madár,
itt Herceghalomban otthonára talál.

Az alsó tagozatos verseny 
II. helyezett verse Zmák Laura 4. o.

Herceghalom

Itt egy domb és
ott egy halom,
szép kis falu
Herceghalom.
Bár már nem is 
olyan kicsi, mert
sok-sok szép
új ház díszíti.

Új könyvtár és szálloda,
szépen kikövezett fôutca.
Épül majd a sportpálya.

Szeretek itt élni, lakni,
a kertekben gyönyörködni.
Sok idôt a szabadban tölteni,
este nyugodtan lepihenni. 

Az alsó tagozatos verseny 
III. helyezett verse Herczegh István 3. o.

Herceghalom

Kicsi falu Herceghalom
Benne nagy a sokadalom.
A falu apraja-nagyja
Kijár szánkázni a dombra.
Télen mindig nagy a hó
Jól csúszik a kis szánkó.
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A felnôtt kategória gyôztes verseibôl 
néhány

Markovics Éva 

Idômértékben

Gesztenyefákon a rózsavirág, 
Ébred az új tavasz és az akác.
Víztorony álmodik ím ma is él,
Kisgyerek alszik az árny hûvösén.

Arcomon érzem a nap tüze ég,
Gesztenye hullik a lábam elé.
Felveszem, ujjamat szúrja a héj,
Kincsem a titkom a nyár a miénk.

Szárad a fákon a sokszínû lét,
Sárgul az udvar, az erdei rét.
Már hûvösebb odakint a világ,
Ôszbe ha fordul a parkban a táj.

Csend van, a KEK-ben az orgona zeng,
Énekel érted a tél idebent.
Betlehem épül a gyertya, ha ég,
Gyúlnak a lángok az életedért.

Egy kicsi dal az otthonról

Régen arra vágytam én, hogy menjek
százfelé.
Most mit járok pár kis utca, érzem, 
épp elég.

Úgy van ez, te jól tudod, akár a
kisfiú,
Róka és a rózsakertje volt a 
titkos út.

Nálam három kisgyerek és három
kajla eb,
Hozta el a véglegest, az otthon
érzetet.

Hogyha itt e tájon élve pont ezt 
gondolod,
Már elértem álmom, hát a tollam 
... szépen elrakom.

Név-elô
Hazaértem - kávéillat száll felém
Egyetlenem
Rendbe tettem életem és önmagam
Céltalan
Egészen furcsán érzek a házak iránt
Gesztenyefák
Halottaim lesznek itt, tudom
Akarom
Leróni minden nap a hálát
Ott leszek
Maradni itt, míg véget ér a világ.

Különdíjban részesült az alábbi vers
Benedek András, Szalai Máté 5–6. o.

A csodálatos Herceghalom

Önálló lett Herceghalom

Huszonöt év telt el vajon?

Száz már elmúlt iskolája,

Nagyon szép az új könyvtára.

Aki hozzánk ellátogat,

Nézze meg a szállodánkat.

Ha megnézi a víztornyunkat,

Gesztenyékkel borult utat.

S egyházi központunkat,

Fényképezzen nagyon sokat.

De szeretnék herceg lenni,

Herceghalmon otthon lenni.

A felsô tagozatos pályázat 
II. helyezettek verse
Miklós Réka, György Tünde 8. o.

Tavaszi séta

Megyek reggel nagy vidáman
napsütésben nevetek,
gesztenyefák árnyékában
csiripelnek verebek.

Hajnalban már arra kelek
beköszöntött a tavasz
bogarak is ciripelnek
az erdô már nem havas.

Fasor mellett focipálya
szórakozást biztosít
sok gyereknek boldogsága
minden reggel felvidít.

Víztorony néz rám bölcsen
sok éve már álldogál
falunknak e büszkesége
régebbi, mint iskolánk.

Tanodánk sem minap épült
több, mint 100 évet élt már,
ezalatt oly sokat szépült,
rá sem ismersz talán már.

Estefelé közeledik
hazafele ballagok,
elcsendesült már a falu
feljöttek a csillagok.

A felsô tagozatos pályázatra érkezett 
III. helyezettek verse
Almádi Lívia, Bán Bernadett 5. o.

Herceghalom

Szeretek itt élni,
A naplementét nézni.
Sok dolog van még
Fent, a csillagos ég.

Fiúk, lányok játszanak
Vidámnak látszanak.
Fociznak és labdáznak,
Soha el nem fáradnak.

Majálison ugráló vár,
Ahová sok gyerek jár.
Arcfestés és játékok
Jó mulatást kívánok!

Most írom a versemet
S közben szövöm a rímeket.
Kinézek az ablakon
Gesztenyérôl álmodom.

Ott van a szép iskola,
Sok, sok gyerek jár oda.
Hazafelé parkba mennek,
Közben nagyokat nevetnek.

Herceghalom az otthonom
A jó levegôn itt lakom
Szeretek itt élni!
A napkeltét nézni.

A 25 éves jubileumunk 
alkalmából gratulálunk 
minden versírónknak 
és további sikereket 
kívánunk költôi
próbálkozásaikhoz

Önkormányzat

A különdíjasok



2010. április

1100 HERCEGHALOMI HÍRMONDÓ

Megtörtént a Falukemence alapjának jel-
képes kitûzése április 10-én. Az építés meg-
kezdésére, az alapkôletételre, várhatóan egy
hónap múlva kerül sor, amikorra remélhetô,
hogy sikerül minden szükséges dokumentu-
mot elkészíteni, beszerezni.  Legkésôbb má-

jus végén megkezdôdhet a tényleges építés,
amelyhez már elkezdtük a felajánlások
összeírását, feldolgozását. Ennek érdekében
kérjük, keressék Önök is a „kemencés ládá-
kat” a KEK-ben, a Virágüzletben és Erdei
László élelmiszer üzletében, ahol a felajánló-

szelvények mellett megtalálható a szükséges
anyag- és szakemberigény is, melyekhez a
hozzájárulásokat várjuk. A felajánlásokat
összesítjük és folyamatosan felvesszük a
kapcsolatot a felajánlókkal.

A Hírmondóban továbbra is igyekszünk

tájékoztatást adni az építkezés folyamatáról,
a kemencével kapcsolatos eseményekrôl.

További információk beszerezhetôk:
Pekli Erika formatervezô iparmûvész-

tôl  +3620/279 72 50 és Kósa Zoltán kôfa-
ragó mestertôl +3620/777 99 19

A Falukemence kijelölt helyszíne                                                        Fotó: Hámor Szabolcs

A FALUKEMENCÉRÔL…

Kerékpár túra…
Kerékpározzunk együtt idén is a Buda-vi-

déki Zöld utakon!
Május 8-án, /szombaton/ indulunk, Per-

bálra, a Plébániakertbe!
Herceghalomban 9 órakor találkozunk a

Víztoronynál,
Amit érdemes magaddal hoznod: kerékpá-

ros bukósisak, láthatósági mellény, innivaló,
fényképezôgép és némi pénz a finomságokra.

Útközben a látványosságokkal kapcsolat-
ban információs totó kitöltése!

– Kisebb túrák Perbálon
– Levéd ôrségének íjászbemutatója
– Kézmûves foglalkozások: fafaragás,

gyöngyözés, fajátékok…
– Gyógynövény-bemutató, gyógytea-fôzés
– Kóstoló helyi ételekbôl: babos tészta, sa-

vanyúmáj …
– Egyéb ételek-italok: pogácsa, zsíros ke-

nyér, bodzaszörp, limonádé…
A túrákat településenként két túravezetô

irányítja, amelyen mindenki saját felelôssé-
gére vesz részt.

Részletesebb információt a helyi szerve-
zôktôl (Benedek Árpád) és a budavidekzol-
dut@gmail.com címen kaphatsz.

Faluszépítés
A tavasz megérkeztével szükségesnek

tartjuk, hogy községünkben ismét nagy-
takarítást tartsunk. Ezért kérjük önöket,
hogy tegyék szebbé környezetüket, és
vegyenek részt a helyiek herceghalomért
egyesület által szervezett faluszépítô és
szemétszedô délelôttünkön, amelyet

április 24-én /szombaton/  
9 órától rendezünk meg.

Találkozzunk az Ördöglovas lejtô-Ár-
valányhaj utca keresztezôdésében a ját-
szótérnél. A gyülekezô után 12-ig össze-
szedjük a szemetet. üdítô és zsíros ke-
nyér folyamatosan, igény szerint a mun-
kában résztvevôknek 11 órától.

A közterületrôl összegyûjtött szemét
elszállítását az Önkormányzat végzi el.

Az útszéli fák visszametszését, a ka-
rók és a kötözések  megigazítását is elvé-
gezzük. 

Az eddigi rendezvényeinkhez hason-
lóan szeretnénk ismét könnyed, baráti
hangulatban megvalósítani a kitûzött fel-
adatot.

Szeretettel várunk mindenkit. Megje-
lenésedre feltétlenül számítunk.

Helyiek Herceghalomért egyesület

Info: info@he-he.hu, 
http://www.he-he.hu

A Kámoni Arborétum megtekintése után
egy Szombathelyi városnézés lesz az úti cél.
(igény esetén ebéd rendelhetô!)

Indulás a COOP ABC elôl, május 8-án
/szombaton/ 6 órakor illetve a  Jókai utcai

hirdetôtáblától 6 óra 10 perckor. A részvéte-
li díj: 1200 Ft/ fô

Jelentkezni április 20-ig Jillichné Erzsi-
kénél 06-23-319-442, Jávorszkiné Kati né-
ni 06-23-319-202

Autóbuszos kirándulás 
nem csak nyugdíjasoknak!

Az arborétum                                                                                      Fotó: Görömbei József
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FELHÍVÁS
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az AVE Tatabánya Hulladékgazdálko-

dási és Környezetvédelmi Zrt.

május 3-án /hétfô/
TAVASZI LOMTALANÍTÁST végez 

HERCEGHALOM település 
egész területén.

Lomtalanításba tartozó anyagok: az ingatlanoknál keletkezô hulladék, lom
(nagyobb berendezési tárgy). Ezeket az ingatlanok elé kell kitenni úgy, hogy az
a forgalmat ne akadályozza. 

Nem tartozik a lomtalanítás anyagai közé: építési törmelék, szénpor, fale-
vél, gally, állati tetem, trágya, gumiabroncs (a 20/2006.IV.05. KVVM.5.§.3. be-
kezdés d. pontja alapján), valamint az olyan méretû, súlyú tárgy, amelyhez darus
gépkocsi igénybevétele szükséges. (Pl. gépkocsi karosszéria, kazán, stb.)

A lomtalanítás napján a veszélyes hulladékok egy része is begyûjtésre ke-
rül a piac területén elhelyezett konténerekben. 

Az egyik konténerbe az elektronikai hulladékokat lehet bedobni, pl.: régi rá-
dió, magnó, háztartási kisgépek, vasaló, TV stb. 

A másik konténerbe helyezhetik a veszélyes hulladékok közül az alábbiakat:
akkumulátorok, ragasztók és göngyölegeik, fagyálló, festékek és göngyölegeik,
vegyszerek, növényvédô-, rovarirtó-, gombaölô-, hígítók, lakkok, permetszerek
és göngyölegeik.

A veszélyes hulladékok elhelyezésénél kérjük, ügyeljenek arra, hogy a csoma-
golás ép legyen, a veszélyes anyag ne tudjon kifolyni belôle! 

A veszélyes hulladékok elhelyezhetôk a piac területén május 3-án /hétfô/
reggel 7.30 órától este 20 óráig!

A konténerek mellett a piac területén gumiabroncsot is el lehet helyezni, eze-
ket külön szállíttatja el az Önkormányzat.

A lom kihelyezhetô a házak elé: május 2-án /vasárnap/, május 3-án /hétfô/
reggel 6 óráig. 

A lomtalanítás a Lakosság részére térítésmentes.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy az elszállítandó lomot csak a meghirdetett
idôpontban helyezzék el ingatlanaik elé oly módon, hogy az tehergépjármûvel
megközelíthetô legyen.

Segítô közremûködésüket elôre is kérjük és köszönjük.
AVE Tatabánya Zrt.

Herceghalom Község Önkormányzata

Az erdô 
nem 

szeméttelep!
Herceghalom községhatárában fekvô

erdôkben sétálva, sok szépérzékkel
és a természet szeretetével rendelke-
zô ember háborodhat fel azon, hogy
az erdôk, milyen szemetesek. Ma
már eljutottunk oda, hogy nemcsak
az apróbb hulladékokat dobálják el
az emberek, hanem nagy mennyiség-
ben utánfutóval, pótkocsival szállít-
ják ki az undorító szemétjüket az er-
dôbe. Úgy gondolom, hogy a Földön
minden emberi közösséget pontosan
jellemez az, ahogyan az erdeivel
és/vagy a természeti környezetével
bánik. Mit hagynak ezek a SZE-
MÉTELDOBÓ és SZEMÉTKIHOR-
DÓ EMBEREK maguk után, mit ad-
nak át a jövô generációinak? Mocs-
kot, szemetet, bûzt, mérgezô édesvi-
zeket, pusztulást, undorító látványt!

A törvény erejét az erdészek az er-
dôtulajdonosakat támogatva is érvé-
nyesítjük, és érvényesíteni fogjuk!
Az elkövetôk felderítésére a Rendôr-
ség folyamatos segítségét kérjük, 
az eljárásoknál Önkormányzat és 
a szakhatóságok közremûködését
igénybe vesszük, és minden jogi eljá-
rásnál a legsúlyosabb mértékû bünte-
tés kiszabását próbáljuk elérni!

Gôbölös Péter
okl. erdômérnök

K. Barnabás herceghalmi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki március 5-én
18 óra és március 8-án 3.30 óra közötti idôben a Móriczi utcában a közterületen parkoló
King Long típusú autóbusz mindkét rendszámtábláját eltulajdonította. Ennek során a
rendszám tartó mûanyagtokot eltörte. A bûncselekménnyel okozott lopási kár: 10.000.-
Ft, rongálási kár: 5000.- Ft.

Herceghalmi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen aki március 19-én  22.00 óra
és március 20-án 7 óra 30 perc közötti idôben a Simon Tanyáról lakatleverés módszeré-
vel eltulajdonított 12 db bárányt és 2 db anyabirkát. A bûncselekménnyel okozott kár:
200.000.-Ft, a rongálással okozott kár 1000.-Ft. Az elkövetô a tanya régi herceghalmi út-
ra nyíló kapujáról a lakatot leütötte és a ház mögötti kerítés kapuját kinyitotta. A birkák a
ház mögött lévô akolban voltak. Ez nem volt zárva, csak a nyitott lakat ráakasztva.

Cseh István körzeti megbízott telefonszáma: +3620/ 261 37 60
Valler Enikô r.tôrm.

sajtóreferens

RENDÔRSÉGI HÍREK
A Herceghalomi Hírmondó
következô (XII/5) lapszáma
mmáájjuuss 1133--áánn ((ccssüüttöörrttöökk)) je-
lenik meg. Lapzárta mmáájjuuss 77--
éénn (péntek) lesz. Kéziratok,
hirdetések ezidáig adhatók le
a Szerkesztôség részére a
Polgármesteri Hivatal titkár-
ságán, vagy elküldhetôk a
Szerkesztô e-mail címére.

a Szerkesztô

ÉRTESÍTÉS
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Herceghalomi Hírmondó
Megjelenik havonta

Kiadja: Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu 
Honlap: www.herceghalom.hu

Felelôs szerkesztô: Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu

Nyomás: Reprint Stúdió Kft.
Felelôs vezetô: Sinkovicz Tamás

NAPKOLLEKTOROK
100 % alternatív energia,

SEMMI GÁZ!
Melegvíz készítés, medence fûtés

NAPENERGIÁVAL
Tanácsadás-optimális megoldások.            

Központi-, mobil- és split klímák forgalmazása,
telepítése, javítása

G A R A N C I Á V A L !
MEDIPRONTO Kft. Herceghalom  

Telefon: 23/312-877, +36-20-945-3438

KULTÚRÁLIS RENDEZVÉNYEINK
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